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Θετική εξέλιξη η επανεκκίνηση των συζητήσεων λέει το ΔΝΤ 
Στόχος της νέας διαδικασίας, που ξεκίνησε στις Βρυξέλλες και συνεχίζεται στην Αθήνα, είναι να υλοποιηθεί το 

Ελληνικό Πρόγραμμα που ισχύει μέχρι τον Μάρτιο του 2016, δήλωσε ο εκπρόσωπος του ΔΝΤ, Τζέρι Ράις, ο 

οποίος «βομβαρδίστηκε» από τους δημοσιογράφους με ερωτήσεις για τη χώρα μας. 

Σύμφωνα με τον κ. Ράις το Ταμείο επιθυμεί να επανέλθουν ξανά οι πολιτικές σε τροχιά υλοποίησης, ώστε να 

διασφαλιστεί η χρηματοδότηση της χώρας για να δύναται να αποπληρώνει κανονικά τις δόσεις και να 

παραμένει βιώσιμο το ελληνικό χρέος. 

Σύμφωνα με το ρεπορτάζ του ανταποκριτή του Mega Channel, Μιχάλη Ιγνατίου, ο εκπρόσωπος δεν θέλησε να 

μιλήσει για το περιεχόμενο των συνομιλιών στις Βρυξέλλες, αλλά έσπευσε να τονίσει για να αποφευχθούν 

παρεξηγήσεις, ότι οι αρχές του ΔΝΤ εκφράστηκαν από την γενική διευθύντρια Κριστίν Λαγκάρντ, στην 

επιστολή της 23ης Φεβρουαρίου προς τον πρόεδρο του Eurogroup. Η κ. Λαγκάρντ είχε διαφωνήσει με το 

περιεχόμενο των ελληνικών προτάσεων και είχε τονίσει ότι «προκειμένου να είναι επιτυχημένες οι συζητήσεις 

για την ολοκλήρωση της αξιολόγησης δεν μπορούν να περιοριστούν στο πλαίσιο των πολιτικών που 

περιγράφονται στην κυβερνητική λίστα». 

Ο επικεφαλής της Αποστολής, Ρίσι Γκογιάλ θα συμμετέχει στις συνομιλίες των Βρυξελλών και η κ. Ιβα 

Πέτροβα θα αναλάβει το κλιμάκιο της τεχνικής υποστήριξης και θα είναι αυτή που θα ταξιδεύει στην Αθήνα. 

Χωρίς να έχει ξεκαθαριστεί πλήρως το θέμα, αφέθηκε να εννοηθεί ότι ο κ. Γκογιάλ μπορεί να μην επισκεφθεί 

την ελληνική πρωτεύουσα για το τέλος της επιθεώρησης, αν και ο κ. Ράις τόνισε ότι δεν θα μιλήσει 

συγκεκριμένα «για το ποιος θα πάει που και πότε». Κάθε τόσο, είπε χαρακτηριστικά, συνηθίζεται να αλλάζουν 

οι ρόλοι των στελεχών του Ταμείου. 

Ο εκπρόσωπος απέρριψε ότι η διαδικασία των Βρυξελλών αποτελεί μία αλλαγή, που ξεφεύγει από τις αρχές του 

Ταμείου. Αυτό που έχει σημασία, τόνισε, είναι ότι δεν έχει ολοκληρωθεί η «αξιολόγηση του προγράμματος», 

αλλά είπε πως είναι θετική εξέλιξη η επανεκκίνηση των συζητήσεων. Οι συνομιλίες των Βρυξελλών και της 

Αθήνας δεν αποτελούν «θεμελιώδη αλλαγή» της γνωστής διαδικασίας του ΔΝΤ και «αποτελεί θετικό βήμα ότι 

τουλάχιστον οι συζητήσεις ξεκίνησαν». 

Ο κ. Ράις είναι βέβαιος ότι η Ελλάδα θα αποπληρώσει τις υποχρεώσεις της στο Ταμείο και η χώρα θα 

παραμείνει στη ζώνη του Ευρώ. 

«Το Ταμείο δεν περιμένει», είπε, «ότι η Ελλάδα θα χρεοκοπήσει. Οι ελληνικές αρχές έχουν εκφράσει την 

βούληση τους να αποπληρώσουν το ΔΝΤ και μέχρι σήμερα η Ελλάδα είναι συνεπής στις πληρωμές της, 

σημείωσε ο κ. Ράις, ο οποίος αρνήθηκε κατηγορηματικά να εμπλακεί στα σενάρια που θέλουν την Ελλάδα να 

υιοθέτει ένα άλλο νόμισμα, αλλά για νομικούς λόγους να παραμένει στην ευρωζώνη. «Δεν θα κάνω υποθέσεις 

και δεν θα εμπλακώ σε μια τέτοια συζήτηση», σημείωσε ο εκπρόσωπος του Ταμείου. 

Ο κ. Ραις είπε ότι «οι συζητήσεις στις Βρυξέλες ολοκληρώθηκαν και θα εκκινήσουν και πάλι όταν ολοκληρωθεί 

η τεχνική εργασία στην Αθήνα», ενώ τοποθετήθηκε και στο ερώτημα εάν έχει σημειωθεί αλλαγή στο Ελληνικό 

Πρόγραμμα και στις σχέσεις της Τρόικα με τη χώρα μας. «Διεξάγουμε», απάντησε, «συζητήσεις σε Βρυξέλλες 

και σε Αθήνα. Και οι συζητήσεις γίνονται μεταξύ των τρίτων θεσμών και της ελληνικής κυβέρνησης. Έχουμε 

διαδικασίες για τις αξιολογήσεις μας που τις ακολουθούμε σε κάθε περίπτωση», υπογράμμισε για να αποδείξει 

βασικά ότι δεν υπάρχει αλλαγή ή διαφοροποίηση ούτε στο Πρόγραμμα, ούτε στη γνωστή διαδικασία της 

επιθεώρησης. 
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Ζισκάρ ντ΄Εστέν: «Δεν υπάρχει πλέον φόβος μετάδοσης ενός Grexit» 
Την εκτίμηση ότι οι άλλες χώρες της Ευρωζώνης έχουν πλέον οχυρωθεί απέναντι σε ένα ενδεχόμενο εξόδου της 

Ελλάδα από το ευρώ εξέφρασε ο πρώην πρόεδρος της Γαλλίας, Βαλερί Ζισκάρ Ντ' Εστέν. 

Οπως είπε χαρακτηριστικά σε συνέντευξή του στο αμερικανικό δίκτυο Bloomberg «πλέον δεν υφίσταται φόβος 

μετάδοσης της κρίσης από ένα Grexit σε χώρες όπως η Ισπανία ή η Ιταλία». 

Στο ερώτημα αν η Ελλάδα θα ωφεληθεί από τυχόν έξοδο της χώρας από τη ζώνη του ευρώ, απάντησε ότι 

«μπορεί αυτό να συμβεί για τομείς όπως ο τουρισμός ή η βιομηχανία κατασκευής πλοίων». 

«Το ερώτημα λοιπόν είναι αν η Ελλάδα μπορεί με τον τρόπο αυτό να δημιουργήσει επιπλέον πλούτο για τους 

πολίτες της», πρόσθεσε επισημαίνοντας ότι «η Ελλάδα θα πρέπει να έχει την ελευθερία να χρησιμοποιήσει ένα 

εθνικό νόμισμα, το οποίο θα μπορεί να υποτιμήσει με δική της θέληση». Τέλος εξέφρασε την άποψη ότι οι 

διακυμάνσεις του ευρώ δεν σχετίζονται με την ελληνική κρίση. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 
Γ. Βαρουφάκης: Θα βρούμε λύση στο θέμα της ρευστότητας 
Αισιόδοξος για την εξεύρεση λύσης στο θέμα της ρευστότητας δηλώνει ο Έλληνας υπουργός Οικονομικών 

Γιάννης Βαρουφάκης σε συνέντευξή του στο γαλλικό τηλεοπτικό δίκτυο France 24. 

"Το χρονοδιάγραμμα των πληρωμών της Ελλάδας είναι πιο επιβαρυμένο τον Μάρτιο και τον Απρίλιο", 

ανάφερε και πρόσθεσε: "Όλος ο κόσμος το γνωρίζει. Παρόλα αυτά (...) είμαι βέβαιος ότι θα βρούμε μια λύση 

που να διασφαλίζει ότι μια μειωμένη ρευστότητα δεν θα μπορέσει να εκτροχιάσει τη διαδικασία την οποία 

εργαστήκαμε πολύ σκληρά για να θέσουμε σε εφαρμογή". 

Σε ό,τι αφορά το ζήτημα των γερμανικών αποζημιώσεων είπε μόνο ότι "ένα χρέος είναι ένα χρέος" και κυρίως 

όταν έχει "ιστορική σημασία". "Εκτός κι αν αποφασίσουμε όλοι μαζί ότι τα χρέη μπορούν να διαγραφούν και 

να αναδιαρθρωθούν", σημείωσε. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
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Σόιμπλε: "Ανοησίες" να λέγεται ότι προσέβαλα τον Βαρουφάκη 
Ανοησίες", είναι σύμφωνα με τον Γερμανό υπουργό Οικονομικών Βόλφγκανγκ Σόιμπλε, να λέγεται ότι 

προσέβαλε τον Έλληνα ομόλογό του Γιάννη Βαρουφάκη. 

"Όχι, δεν προσέβαλα τον Έλληνα ομόλογό μου, αυτά είναι ανοησίες", δήλωσε ο κ. Σόιμπλε στο Reuters 

ερωτηθείς σχετικά με το ελληνικό διάβημα στο Βερολίνο, στο οποίο εκφράζεται η αποδοκιμασία της Αθήνας 

για τις δηλώσεις του Γερμανού υπουργού για τον κ. Βαρουφάκη. 

Στη συνέντευξή του πάντως στο MEGA και την εκπομπή "ONline" ο κ. Βαρουφάκης αρνήθηκε να σχολιάσει 

τις πρόσφατες αναφορές του Γερμανού υπουργού στο πρόσωπό του, τονίζοντας ότι είναι πολιτική του απόφαση 

αλλά και στάση πολιτισμού να μη συμμετάσχει "σε έναν ανταγωνισμό που οδηγεί όλους στο να είναι τυφλοί". 

"Δεν πρόκειται να πέσω στην παγίδα των κακών τρόπων", δήλωσε. 

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 

 

ΕΚΤ: Με το σταγονόμετρο ο ELA – Αύξηση μόλις 600εκ 
Κατά 600εκ ευρώ αποφάσισε η ΕΚΤ να αυξήσει η ΕΚΤ τον μηχανισμό έκτακτης ρευστότητας (ELA) για τις 

ελληνικές τράπεζες. Από τη Δευτέρα είχε γίνει γνωστό πως το διοικητικό συμβούλιο της ΕΚΤ, ανατρέποντας 

τη συνήθη διαδικασία, θα εξέταζε εντός της τρέχουσας εβδομάδας το ζήτημα της ρευστότητας για τις 

ελληνικές τράπεζες. Κατά την πάγια τακτική, και με ελάχιστες εξαιρέσεις μέχρι σήμερα, το διοικητικό 

συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας ανανέωνε κάθε δύο εβδομάδες στη διάρκεια των 

προγραμματισμένων συνεδριάσεων την έκτακτη ρευστότητα προς τις ελληνικές τράπεζες. Μάλιστα, την 

προηγούμενη εβδομάδα το διοικητικό συμβούλιο της ΕΚΤ είχε εγκρίνει να χορηγηθεί πρόσθετη ρευστότητα 

ύψους 500 εκατ. ευρώ στις ελληνικές τράπεζες μέσω του μηχανισμού ELA. Συνολικά η χρηματοδότηση των 

ελληνικών τραπεζών μέσω του μηχανισμού αυτού έχει φτάσει τα 68,8 δισ. ευρω.  Σύμφωνα με στέλεχος της 

ΕΚΤ η απόφαση να γίνει επαναξιολόγηση μέσα σε μία εβδομάδα - αντί του δεκαπενθημέρου - αντανακλά τη 

βούληση της Φρανκφούρτης να υπάρξει μία πιο στενή παρακολούθηση των πολιτικών και οικονομικών 

εξελίξεων. 
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Στις κυβερνήσεις της Ε.Ε. η απόφαση χρηματοδότησης της Ελλάδας (Βάιντμαν) 
Στις κυβερνήσεις και τα κοινοβούλια των χωρών της ζώνης του ευρώ μετέθεσε το βάρος των αποφάσεων για 

την κάλυψη των χρηματοδοτικών αναγκών της Ελλάδας ο επικεφαλής της Ομοσπονδιακής Κεντρικής 

Τράπεζας της Γερμανίας (Bundesbank) Γιενς Βάιντμαν. 

 Σύμφωνα με το Reuters σε μια δήλωση που συνόδευε την έκθεση για τα αποτελέσματα της Bundesbank το 

2014 ο Βάιντμαν ανέφερε πως οι κυβερνήσεις και τα κοινοβούλια της ευρωζώνης θα πρέπει να αποφασίσουν αν 

είναι πρόθυμοι να αυξήσουν περαιτέρω την έκθεσή τους στην Ελλάδα και να καλύψουν τις χρηματοδοτικές 

ανάγκες του ελληνικού κράτους. «Αυτό είναι σήμερα λιγότερο από ποτέ έργο του ευρωσύστηματος», ανέφερε 

σχετικά.  

Απαντώντας σε ερώτηση αναφορικά με τις δηλώσεις του Έλληνα υπουργού Οικονομικών, Γιάνη Βαρουφάκη, 

ότι η πολιτική της ΕΚΤ προκαλεί ασφυξία ο Βάιντμαν, υποστήριξε πως δεν ευθύνεται  η Ευρωπαϊκή Κεντρική 

Τράπεζα που η Αθήνα δεν έχει πρόσβαση στις αγορές.  Ερωτηθείς ακόμη για το ενδεχόμενο Grexit, ο Βάιντμαν 

σχολίασε πως «είναι ευθύνη της κάθε χώρας της ευρωζώνης να συνεισφέρει στη σταθερότητα».  

Ο Βάιντμαν προειδοποίησε πως οι αισιόδοξες προοπτικές της γερμανικής οικονομίας δεν σημαίνουν πως 

πρέπει να εθελοτυφλεί στους κινδύνους για την οικονομική ανάπτυξη, στους οποίους συμπεριέλαβε και τις 

γεωπολιτικές εντάσεις.  «Ο εφησυχασμός σε θέματα οικονομικής πολιτικής δεν έχει θέση στη Γερμανία», είπε, 

συμπληρώνοντας πως οι δυσοίωνες δημογραφικές προοπτικές θα επιβαρύνουν μεσοπρόθεσμα τη γερμανική 

οικονομία.  

Ο Βάιντμαν ανακοίνωσε πως τα κέρδη της Bundesbank υποχώρησαν το 2014 στα 2,95 δισ. ευρώ, από 4,59 δισ. 

ευρώ το 2013, λόγω των χαμηλότερων εσόδων από τόκους. Τα 2,95 δισ. ευρώ μεταφέρθηκαν στο γερμανικό 

υπουργείο Οικονομικών. 
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